

小声音，大梦想 “2013华侨银行(中国)小小辩论赛 – 预热赛” 在新加坡总领事馆举行

2013年12月20日，上海 – 新加坡华侨银行（以下简称“华侨银行”）在中国的全资子公司 – 华侨银行（中国）有限公司（以下简称“华侨银行中国”）与上海宋庆龄基金会再度联手，本年度“华侨银行（中国）小小辩论赛 – 预热赛”在新加坡驻上海总领事馆顺利举行，上海浦东新区民办紫罗兰小学、上海闵行区华虹小学、上海浦东新区民办明辉小学和上海浦东新区民办梅林小学凭借出色的团队表现，纷纷进入四强，获得本次比赛优胜奖。这四个学校将分别获得三个明年年初前往新加坡进行文化交流活动的名额，其它六所参赛学校也分别获得鼓励奖。此次比赛再次获得新加坡驻上海总领馆的鼎力支持，在为比赛提供场地的同时，还为到场小选手们准备了精美的茶点。

“华侨银行（中国）小小辩论赛”自2011年开始举办，主要面向上海市部分农民工子弟小学，为他们在学校课程之外补充语言沟通方面的培训，鼓励他们勇于开口表达自己的想法，为培养他们创新性思维提供锻炼的平台。辩论赛以新颖的形式广受关注，并分别荣获由《理财周报》颁发的“2012中国金融品牌金象奖 – 年度十大公益项目”和由第一财经《陆家嘴》杂志颁发的“2013年度金融公益榜 – 年度温暖奖”。

在辩论赛举办两年之际，我们就活动形式与参赛学校进行回访，在充分听取各方建议的基础上，就今后的比赛形式进行了调整。为了让培训内容更有实用性，特地增加了其它形式的语言表达类表演，比如小话剧、讲故事、说相声等等；辩论赛的总体形式将保持不变，并调整为每两年正式举行一次辩论比赛。在没有辩论比赛的年度，即2013、2015和2017年，我们为孩子们提供语言沟通方面的培训，并以预热赛的形式对培训结果进行检验，预热赛的参与形式不做特别限制。在2014、2016和2018年，我们将安排相关辩论赛内容的培训，并最终辩论的形式进行竞赛。

为了让比赛内容更为贴近孩子们的真实生活，选拔赛的题目经由参赛学校集体讨论后，学生以“下课后”为主题进行了表演；决赛则以华侨银行创始人李光前先生终生倡导的“回馈社会”为创作素材，围绕孩子们身边的感人故事进行演绎，以帮助孩子们对这种宝贵精神的理解，并鼓励他们力所能及地帮助其他人。

华侨银行（中国）有限公司首席执行官康慧珍女士在致辞中分享说：“华侨银行（中国）小小辩论赛的举办，与李光前先生‘饮水思源，回馈社会’的理念一脉相承。在物质生活已经保障的今天，让孩子们通过更多的渠道开发潜能、开拓视野是每一家企业都应该积极承担的社会责任。今天看到孩子们的精彩发挥，让我们更加坚定，要把这个有意义的企业社会责任项目继续做下去。”

上海宋庆龄基金会副秘书长管建华女士也表示，“上海宋庆龄基金会将一如既往地致力于宋庆龄女士所从事的儿童文化教育事业，继续为来沪随迁子女提供力所能及的帮助。”

华侨银行简介

华侨银行是新加坡成立时间最早的本土银行，在 1932 年由三大华资银行合并而成，当中最早的成立于 1912 年。以资产规模来说，华侨银行目前是东南亚第二大的金融服务集团，也是世界上最高度评价的银行之一，拥有穆迪 Aa1 级评级。在 2011 和 2012 年，华侨银行被《彭博市场》杂志评为全球最强银行。

华侨银行及其子公司向客户提供全方位专业金融和财富管理服务，包括个人业务、公司业务、投资业务、私人银行业务、交易银行业务、资金业务、保险、资产管理和股票经纪业务。

华侨银行的主要市场包括新加坡、马来西亚、印尼和大中国。华侨银行在 15 个国家和地区拥有超过 450 个分行和代表处。这其中包括华侨银行在印度尼西亚的子公司 OCBC NISP 超过 330 家分行和办事处。

华侨银行的附属公司-大东方控股 (Great Eastern Holdings)，从资产规模和市场占有率方面都是新加坡和马来西亚最大的保险集团。其旗下的资产管理公司利安资金 (Lion Global Investors) 是东南亚最大的资产管理公司之一。私人银行服务则由子公司新加坡银行 (Bank of Singapore) 提供。新加坡银行在 2011 年屡获行业的肯定，并被《国际私人银行家》杂志评选为“亚太区 2013 年度杰出私人银行”。

华侨银行(中国)简介

华侨银行 (中国) 有限公司于 2007 年 8 月 1 日正式成立。总部设在上海的华侨银行 (中国) 是新加坡华侨银行的全资子公司。

自 1925 年在厦门设立第一家分行起，华侨银行一直保持在中国的持续经营。在这 88 年内，华侨银行不仅没有间断过在中国的业务和服务，我们也是 1949 年后在中国大陆连续经营的四家外资银行之一。

华侨银行 (中国) 的注册资本为人民币 35 亿元 (约合新币 6 亿 9800 万元)。目前华侨银行 (中国) 聘有超过 800 名员工，包括上海总部，华侨银行 (中国) 在北京、厦门、天津、成都、广州、重庆、青岛和绍兴共设有 16 家分支机构。

到目前为止，华侨银行个人银行部位于上海和成都的分支行都已获得银监会批准经营全面人民币业务的许可。随着人民币业务的展开，我们已经推出针对个人客户的人民币产品和服务，包括人民币外币活期存款、定期存款、人民币一天及七天通知存款、人民币以及外币的结构型理财产品、银行保险、外汇买卖、网上银行、借记卡及周末银行等产品与服务。

华侨银行企业银行利用覆盖全球网络，特别是亚洲地区的网点优势，为所有企业客户，包括中国本土企业、三资企业及台资企业、华侨银行集团的客户和房地产企业及金融机构和非银行金融机构客户，提供存贷款、企业融资、现金管理、国际结算、投资理财和跨境贸易人民币结算等金融服务，并开通了企业网上银行。

更多的信息请登陆华侨银行 (中国) 的官方网站：www.ocbc.com.cn

垂询请联系：

华侨银行中国

企业传播部

孔 芳

直线：(86 21) 2083 3240

手机：(86)136 6161 0707

邮件：angelakong@ocbc.com

华侨银行中国

企业传播部

陈幼文

直线：(86 21)2083 3241

手机：(86) 135 2420 9492

邮件：chenyouwen@ocbc.local